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ΜΑΘΗΜΑ: Φυσική προσανατολισμού 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. γ 

Α2. δ 

Α3. γ 

Α4. β 

Α4. α. Λάθος 

β. Σωστό 

γ. Λάθος 

δ. Σωστό 

δ. Σωστό 

  

ΘΕΜΑ Β 

Β1. 1η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ: 

Θ.Σ. ΕΛ 1 1

mg
ΣF 0 F w kA mg A

k
=  =  =  =  

2η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ: 

Θ.Σ. ΕΛ ΕΛΣF 0 F F w F 0 =  + =  =  

Άρα η Θ.Φ.Μ. είναι η Θ.Ι. 

Ενώ η παλιά Θ.Ι. είναι η Α.Θ. αφού  u 0=  

Άρα 1 2A A=  

Σωστή απάντηση είναι η (i) 
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Β2. atmP atm0 ρgH P+ + = 2
1

1 5H
ρu ρg

2 6
+ +   

1
ρ

2
 2

1u ρ= 2
1 1

H gH gH
g u u
6 3 3
 =  =  

1 1

gH
Π Α u Α

3
= =  

atmP atm0 ρgH P+ + = 2
2

1 H
ρu ρg

2 3
+ +   

1
ρ

2
 2

2u ρ= 2

2H gH
g u 2
3 3

 =  

2 1 2 1u 2u Π 2Π=  =  

1 1 2 1

1

V
Π Π Π Π 3Π

Δt
= = + =  

1

2 2

V V
Π 3Π

Δt Δt
=  =  

2

1 2 1

ΔtV V 1
3

Δt Δt Δt 3
=  =  

Σωστή απάντηση είναι η (ii) 

Β3. 1 1 1P m u=  

1 1 1 1
1 1 1 1

P m u u
P m u u

5 5 5
  =  =  =  

1 2 1 1 2
1 1 1 1 2 1 2

1 2 1 2

m m u m m
u u u 5m 5m m m

m m 5 m m

− − =  =  − = + 
+ +

 

1 2 1 2

3
4m 6m m m

2
 =  =  

2
1 2

2 1 2 1 1 1

1 2
2 2 2

3
2 m

2m 3m 62u u u u u u
3 5m m 5m m m
2 2

 =  = = =
+

+
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 =  =  = =  

Σωστή απάντηση είναι η (iii) 

Θέμα Γ 

Γ1.    Ν. Ohm: I =
E

Rολ
=

9

3
= 3A 

Ισορροπία :  ΣF = 0 ⇒ W − FL = 0 ⇒ W = FL ⇒ mg = BIℓ ⇒ B = 1T    

με κατεύθυνση, σύμφωνα με τον κανόνα των τριών δακτύλων, από τον αναγνώστη προς τη σελίδα. 

Γ2.   

                      

 

  FL  

 

W 

 

Pκ =
Vκ

2

Rκ
⇒ Rκ =

Vκ
2

Pκ
=

36

6
Ω = 9Ω  

Rολ =
R1·RΣ

R1+RΣ
+ RΚΛ = (

18

9
+ 2)Ω = 4Ω  

 

Γ3.   
dp

dt
= ΣF = W · FL = mg − BIℓ 

Ʋ =
Ʋ𝑜

2
= 6𝑚/𝑠  

FL =  BIℓ =
B2·Ʋ ·ℓ

2

Rολ
=

1·6·1

4
N = 1,5N   

To είδος της κίνησης είναι Ευθύγραμμη ομαλά 

επιταχυνόμενη, λόγω αύξησης της FL. 

ΣF = 0 ⇒ FL = W ⇒ 

B2·Ʋορ · ℓ2

Rολ
= mg ⇒ Ʋορ = 3 · 4 = 12m/s 

 



 

Νέο Φροντιστήριο 

www.neo.edu.gr 

 

 

 

Γ4. Όταν Ʋoρ = 12m/s 

Για να λειτουργεί κανονικά πρέπει Ικ = Ιεπ 

Pκ = Vκ · Ικ ⇒ Ικ =
Pκ

 

Vκ
= 1A  

Eεπ =  BƲℓ = 1 · 12 · 1 = 12V  

Ιεπ =
Eεπ

Rολ
=

12

4
A = 3A  

VΚΛ = Ε − Ιr = 12 − 3 · 2 = 6V  

Η σύνδεση είναι παράλληλη άρα VΚΛ = VΣ = V1 

𝛪 =
VΚΛ

RΣ
=

6

6
= 1𝛢 ,άρα θα λειτουργεί κανονικά. 

Θέμα Δ 

Δ1: Στ = 0 ⇒ −Τ · d1 + N · d2 + W1 · d3 = 0 ⇒ 

⇒ −Τ ·
ℓ

2
· ημφ + Ν ·

L

2
· συνφ + mg ·

L

2
· συνφ = 0  

⇒ −10,5 ·
2

2
· 0,8 + N ·

2

2
· 0,6 + 10 ·

2

2
· 0,6 = 0  

⇒ −8,4 + 0,6N + 6 = 0 ⇒ 0,6N = 8,4 − 6 ⇒  

𝐍 = 𝟒𝐍  

Δ2:  

 

 
dL

dt
|

𝑀
= ΙM · αγων  = 1 · 3 = 3kg · m2/s²  

  

 

           Κ  Λ 

R1  

               

 RΣ   

 

RολR1  

RΚΛ 

Στ = Ι · αγων (1)  

ΙΟΛ = Ιρ + Ιm =
1

12
Μρ · R2 + m (

ℓ

2
)

2

=
1

12
· 3 · 4 + 1 · 1 

= 2kg · m2  

(1) ⇒ W1 · d3 = ΙΟΛ · αγων  ⇒  

⇒ m1g ·
ℓ

2
συνφ = ΙΟΛ · αγων    

⇒ 10 · 0,6 = 2 · αγων ⇒  αγων = 3m/s²       
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Δ3:  

 

ΘΜΚΕ για το σύστημα: 

𝛫𝜏𝜀𝜆 − 𝛫𝛼𝜌𝜒 = 𝑊𝛴𝐹 ⇒
1

2
· ΙΣΥΣ · 𝜔2 = 𝑊𝑊1

+ 𝑊𝑊𝜌𝛼𝛽𝛿
⇒  

⇒
1

2
· 2 · 𝜔2 = 𝑚𝑔𝑑4 − 0 ⇒ 𝜔2 = 1 · 10 · 1,6 ⇒ 𝑣 = 4𝑟𝑎𝑑/𝑠  

 

 

ΔLΣΥΣ = LΤΕΛ − LΑΡΧ = ΙΣΥΣ · ω′ − (−ΙΣΥΣ · ω) = ΙΣΥΣ ·
ω

2
+ ΙΣΥΣ · ω = ΙΣΥΣ (ω +

ω

2
) =  

ΙΣΥΣ ·
3ω

2
= 2 ·

3·4

2
= 12kg · m2/s  
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Δ4. ( )x στ CMΣF m α F T Μ α 1=   + =    

( ) ( ) ( )2
γων στ T γωνO O

1
Στ I α F r T R M R α 2

2
=    −  =    

( ) στ
R

1 F R T R  + 

( )

T CM

στ

M R α

2 F r T R

=  

  − 

CM γων

λόγω κ.χ.ο.

α α R

2
T γων

1
M R α

2

= 


=  

 

( ) 2 2
T γων T γων

1
F R r M R α M R α

2
 + =   +    

( ) 2
T γων

3
12 0,4 0,3 M R α

2
 + =     

γων γων γων 2

3 16 48 rad
12 0,7 7 α 1,2 α α 5

2 100 200 s
  =     =   =  

CM γων 2

m
α α R 5 0,4 2

s
=  =  =  

 

Δ5. 2 2
1 CΜ

1 1
t 2s S α t 2 2 4 m

2 2
= =  =   =  

F FW F S τ θ=  +   

F S F r θ=  +   =   

12 4 12 0,3 10 48 36 84 J=  +   =  =  

 

 

 

 

 

 

 

Επιμέλεια απαντήσεων: Δήμας Ιωάννης, Ποθητάκης Γεώργιος,  Σούκουλη Γεωργία,  Σπύρου Σταύρος, 

Φίλιος Χρήστος 

S θ R=   

4 θ 0,4=   

θ 10rad=  

 


